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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά» 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2627/12.9.2024 Αναφορά 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

αναφερόμενους στον Πίνακα Κοινοποιήσεων Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι ο εκσυγχρονισμός και 

η ορθολογική λειτουργία της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και η μείωση του ενεργειακού 

κόστους για όλους του καταναλωτές, πολύ περισσότερο για τους οικονομικά ασθενέστερους, αποτελούν 

πάγιες επιδιώξεις της πολιτικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στον τομέα της ενέργειας 

προς όφελος της κοινωνίας και της οικονομίας της Χώρας, όπως έχει αποδειχθεί και εκ του 

αποτελέσματος, με πλείστες νομοθετικές παρεμβάσεις της Κυβέρνησης ήδη από τις πρώτες ημέρες της 

παρελθούσας ενεργειακής κρίσης και καθ’ όλο το προηγούμενο διάστημα μέχρι και σήμερα.

Για την στήριξη των κατά την έννοια του ν. 1910/1944 (Α' 229) πολύτεκνων οικογενειών 

(ήτοι οικογενειών με τέσσερα τέκνα και άνω, μονογονεϊκών οικογενειών με 3 τέκνα και άνω, 

οικογενειών με δύο απαρφανισθέντα τέκνα και άνω), το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

θέσπισε το Κοινωνικό Τιμολόγιο Γ – Τιμολόγιο Πολυτέκνων (ΚΟΤ Γ) με την υπ’ αριθμ. 

ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/136162/2333/23 (ΦΕΚ 7330 Β/22-12- 2023) Απόφαση του Υπουργού και της Υφυπουργού 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/10481/193/24 ΥΑ 

(ΦΕΚ 742 Β/31-1-2024). Μεταξύ άλλων, οι δύο ανωτέρω ΥΑ τροποποίησαν την υπ’ αριθμ. Δ5-

ΗΛ/Β/Φ29/16027/10 (ΦΕΚ 1403 Β/6-9-2010) Υπουργική Απόφαση: «Εφαρμογή Κοινωνικού Οικιακού 

Τιμολογίου». 

Το ΚΟΤ Γ συνιστά απόλυτη προτεραιότητα της κυβερνητικής πολιτικής για τους πολύτεκνους 

και για το λόγο αυτό, κατά την επεξεργασία του, ελήφθησαν υπόψιν όλες οι πιθανές παράμετροι και 

κριτήρια που καθιστούν κοινωνικά δίκαιη τη χορήγησή του, εκ των οποίων και το εισοδηματικό 

κριτήριο. Για την πληρέστερη ενημέρωσή σας ως προς το εύρος και την κλίμακα εφαρμογής του 

συγκεκριμένου κριτηρίου κοινοποιούμε το με αρ. πρωτ. 97882/1652/13.9.2024 έγγραφο της Δ/νσης 

Ηλεκτρικής Ενέργειας/ΥΠΕΝ. 

Σημειώνουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρακολουθεί αδιαλείπτως την 

εφαρμογή της νομοθεσίας αρμοδιότητάς του και εξετάζει τα ζητήματα που απορρέουν από αυτήν με 

γνώμονα την αποτελεσματικότητά της για την εξυπηρέτηση του κοινωνικού συνόλου. Συνεπώς, 

ζητήματα που αφορούν την έκδοση λογαριασμών ηλεκτρικής ενέργειας Τιμολογίου Πολυτέκνων με την 

εφαρμογή της σχετικής έκπτωσης, καθώς και την διευκόλυνση των δικαιούχων καταναλωτών μέσω 



ενός ευνοϊκού σχήματος διακανονισμού των οφειλών τους βρίσκονται στο επίκεντρο της προσοχής του 

και διερευνώνται κατά τον τρέχοντα χρόνο. 

Επιπλέον, σας κοινοποιούμε  το με αρ. πρωτ. 1006/19.9.2024 έγγραφο της εταιρείας «ΔΕΗ 

ΑΕ». Όπως αναφέρεται, στις 16/9/2024 ολοκληρώθηκε η υλοποίηση για την τιμολόγηση της 

κατηγορίας ΚΟΤ Γ. Λόγω του διαστήματος που μεσολάβησε μέχρι την ολοκλήρωση της τιμολόγησης, θα 

εφαρμοσθεί εφάπαξ έκπτωση 30,00€ σε όλους τους ενεργούς πελάτες με ημερομηνία ένταξης στην εν 

λόγω κατηγορία έως 13/9/2024 μέσω ενσωμάτωσης στο λογαριασμό με τη μορφή κουπονιού. 

Περαιτέρω, για τους πελάτες με αντικειμενική αδυναμία πληρωμής έχει ισχύ ένα απλούστερο σύστημα 

διακανονισμών με ευνοϊκότερους όρους, χαμηλότερες προκαταβολές και μεγαλύτερο αριθμό δόσεων, 

διευκολύνοντάς τους να ρυθμίσουν τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους. Ειδικότερα, για τους πελάτες που 

είναι ενταγμένοι σε ΚΟΤ υπάρχει η δυνατότητα άτοκου διακανονισμού, προθεσμία εξόφλησης 

λογαριασμού τουλάχιστον σαράντα ημερών και σημαντικές εκπτώσεις στα τιμολόγια προμήθειας σε 

σχέση με ό, τι ισχύει για το οικιακό τιμολόγιο. Παράλληλα, για τους συγκεκριμένους πελάτες η ΔΕΗ δεν 

προχωρά σε απενεργοποίηση μετρητή τους μήνες από Νοέμβριο έως Μάρτιο και από Ιούλιο έως 

Αύγουστο.

Τέλος, ως προς τα ζητούμενα στοιχεία στην επιστολή της Ανώτατης Συνομοσπονδίας 

Πολυτέκνων Ελλάδος κοινοποιούμε το με αρ. πρωτ. 9412/2-10-2024 έγγραφο της «ΗΔΙΚΑ». 

 
Η Υφυπουργός

 Αλεξάνδρα Σδούκου

Πίνακας Κοινοποιήσεων

1. Βουλευτές κ.κ.:

 Μεταξά Βασίλη

 Λαμπρούλη Γιώργο

 Αμπατιέλο Νίκο

 Δάγκα Βιβή

 Δελή Γιάννη

 ‘Εξαρχο Νίκο

 Καραθανασόπουλο Νίκο

 Κομνηνάκα Μαρία

 Παπαναστάση Νίκο

 Συντυχάκη Μανώλη

2. Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας

Επισυνάπτονται: Τα αναφερόμενα έγγραφα
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